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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ЗАСОБАМИ ТЕАТРАЛІЗОВАНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Актуальність проблеми. Формування творчої особистості дитини 

дошкільного віку є одним із ключових завдань сучасної системи дошкільної 

освіти. На цьому етапі розвитку закладаються основи майбутньої особистості,  

що впливатиме на її подальші успіхи в житті, здатність до самовираження та 
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творчого мислення. Одним із найефективніших засобів формування творчих 

здібностей дитини є театралізована діяльність, яка створює умови для вільного 

самовираження, розвитку емоційного інтелекту та соціальних навичок. 

Театралізована діяльність сприяє розвитку таких важливих компонентів 

творчої особистості, як уява, фантазія, ініціативність, здатність до креативного 

вирішення проблем і співпраця в колективі. Вона створює унікальні 

можливості для формування цілісного сприйняття світу через гру, стимулює 

розвиток мовлення, рухових і комунікативних навичок, а також зміцнює 

впевненість у собі. З огляду на це, питання впровадження театралізованих 

форм діяльності в освітній процес закладів дошкільної освіти набуває 

особливої актуальності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні дослідження у сфері 

дошкільної освіти підкреслюють важливість театралізованої діяльності як 

потужного засобу формування творчого потенціалу дитини. Науковці 

зазначають, що саме через гру, зокрема театралізовану, дитина засвоює нові 

ролі, моделює реальні життєві ситуації, розвиває емоційну чутливість і 

креативність [5, 6]. Важливим аспектом таких досліджень є наголос на 

інтеграції мистецьких практик, включаючи драматизацію та імпровізацію, в 

освітній процес. Це дозволяє створити умови для всебічного розвитку 

особистості дошкільника. 

Зокрема, в роботах сучасних вчених [4, 2] детально розглядаються 

психологічні аспекти впливу театралізованої діяльності на розвиток 

самостійного мислення та впевненості у собі. Вони підкреслюють, що участь 

у театралізованих іграх позитивно впливає на здатність дитини знаходити 

творчі рішення у різних життєвих ситуаціях. За результатами досліджень, такі 

види діяльності розвивають навички колективної взаємодії, підвищують 

рівень емпатії, сприяють соціалізації та комунікації в групі однолітків [1]. Крім 

того, сучасні дослідники підкреслюють значення театралізованої діяльності 

для когнітивного розвитку дітей дошкільного віку. За даними останніх 

досліджень [3, 8] участь у театралізованих заходах стимулює розвиток 
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мовленнєвих навичок, зокрема поліпшення артикуляції, збагачення 

словникового запасу та вдосконалення навичок виразного мовлення. Завдяки 

цьому дитина не тільки розвиває творчі здібності, але й покращує свою 

комунікаційну компетентність, що є основою для подальшого успішного 

навчання. 

Водночас, як зазначає М. Сидоренко [7], зростає інтерес до 

використання театралізованої діяльності в контексті інклюзивної освіти. 

Останні дослідження доводять, що залучення дітей з особливими освітніми 

потребами до театралізованих вистав сприяє їхній інтеграції в соціальне 

середовище, розвиває емоційну стабільність і дозволяє ефективніше 

взаємодіяти з однолітками. 

Аналіз сучасних публікацій показує, що театралізована діяльність є 

універсальним засобом розвитку творчої особистості дитини дошкільного 

віку, сприяє її соціалізації, когнітивному розвитку та підготовці до подальшого 

навчання. Сучасні наукові підходи підтверджують необхідність активного 

використання цих методик у практиці дошкільної освіти для формування 

гармонійної особистості. 

Метою даної статті є дослідження процесу формування творчої 

особистості дитини дошкільного віку засобами театралізованої діяльності. У 

статті розглядаються сучасні підходи до використання театралізованих ігор у 

дошкільній освіті, аналізуються їхній вплив на розвиток креативних 

здібностей, емоційної сфери та соціальної адаптації дитини. Окрема увага 

приділяється визначенню педагогічних умов, необхідних для ефективної 

реалізації театралізованої діяльності в освітньому процесі. 

Виклад основного матеріалу. Творчість є природним станом дитини 

дошкільного віку, оскільки саме в цей період закладаються основи її уяви, 

фантазії та здатності до самовираження. Важливість формування творчої 

особистості полягає у тому, що дитина не лише розвиває індивідуальні 

здібності, а й вчиться критично мислити, вирішувати проблеми та 

комунікувати з іншими. Основним завданням педагога в цей період є 



95 

створення сприятливих умов для творчого самовираження дитини. Саме тут 

театралізована діяльність виступає як ключовий інструмент, що дозволяє 

залучити дитину до активної пізнавальної діяльності через гру, образи та 

рольові ситуації. 

Театралізована діяльність у дошкільній освіті охоплює широкий спектр 

методик та форм роботи, таких як інсценування казок, драматизація, 

імпровізації та рольові ігри. Ці види діяльності дозволяють дитині вільно 

експериментувати, відтворювати знайомі їй життєві ситуації через гру. Участь 

у театральних постановках дає дитині можливість зануритися в світ уяви, що 

сприяє розвитку креативного мислення та навичок співпраці з однолітками. Ця 

творча діяльність має унікальну перевагу в тому, що вона дозволяє дітям не 

лише навчитися виражати власні почуття та емоції, але й краще розуміти 

інших. Через відтворення різних образів діти вчаться емоційній чутливості та 

співпереживанню, що допомагає їм формувати моральні та етичні цінності. 

Ефективність театралізованої діяльності значною мірою залежить від 

підходів педагогів до її організації. Важливим завданням є створення 

безпечного і комфортного середовища, в якому дитина може вільно 

самовиражатися, не боячись критики чи невдач. Для цього педагогу необхідно 

створити атмосферу довіри, де кожна дитина почувається важливою і 

корисною. Також важливим є підбір відповідних сценаріїв та ролей, які 

враховують індивідуальні здібності дітей і сприяють їх гармонійному 

розвитку. Окрім того, педагоги мають забезпечити достатній рівень 

інтерактивності та творчої свободи під час постановок. Це допомагає дитині 

відчути свою значущість у процесі створення вистави та сприяє розвитку 

ініціативності та самостійності. Важливою умовою є залучення дітей до 

підготовки матеріалів для постановки, що розвиває навички планування і 

командної роботи.  

Соціально-емоційний розвиток дитини відіграє важливу роль у 

формуванні її особистості. Театралізована діяльність сприяє розвитку 

емоційної компетентності, допомагає дітям краще розуміти свої почуття і 
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реакції інших людей. Вона формує у дітей навички комунікації, співпраці та 

підтримки, що сприяє соціальній адаптації в колективі. Ролі, які діти 

виконують на сцені, дозволяють їм приміряти на себе різні соціальні ролі, що 

сприяє розвитку навичок емпатії і співчуття. Через театралізовані ігри діти 

отримують можливість краще пізнавати емоційний світ інших людей, 

навчатися розуміти різні емоційні стани і реакції. Це допомагає формувати 

емоційну стійкість, що є важливим чинником  у подальшому навчанні і 

соціальному житті дитини. Крім емоційного і соціального розвитку, 

театралізована діяльність робить значний внесок у когнітивний розвиток 

дитини. Через участь у творчих постановках діти розвивають мовленнєві 

навички, збагачують словниковий запас, удосконалюють граматичну 

структуру мови. У процесі обговорення ролей та сценаріїв діти вчаться 

формулювати думки, розвивати зв’язне мовлення та комунікаційні навички. 

Крім того, театральні постановки розвивають увагу, пам'ять та логічне 

мислення дітей. Участь у виставах вимагає від дітей концентрації на ролях, 

запам'ятовування реплік та дій, що стимулює когнітивну активність. Це сприяє 

не лише розвитку креативного мислення, але й підготовці дітей до подальшого 

навчання у початковій школі. 

Висновки. Організація творчої діяльності вимагає від педагогів 

особливої уваги до створення підтримуючого середовища, в якому дитина 

може вільно виражати свої думки та почуття. Педагогічна підтримка є 

ключовим чинником успіху театралізованої діяльності, оскільки саме завдяки 

активному залученню та підтримці діти отримують можливість розкрити свій 

творчий потенціал. 

Таким чином, театралізована діяльність має стати важливою складовою 

системи дошкільної освіти, спрямованою на гармонійний розвиток 

особистості кожної дитини. 
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